Tfy-99.4263 Elollisen aineen fysiikka II (elektrofysiologia) Tentti 11.2.2014
Koskelainen
Kirjoita paperiin nimesi ja opiskelijanumerosi.

1. Madrittele tai vastaa lyhyesti:
a) Sahkoisesti suuri solu
b) Kalvovirta
¢) Solukalvon hyperpolarisoituminen
d) Aktiopotentiaali
e) Jannitelukitus
f) Porttivirta (“gating current™)

2. Mpyeliinitupellisessa aksonissa myeliinitupen pituus on /. Myeliinituppi muodostuu
myeliinimembraaneista, joiden resistanssi pinta-alayksikkod kohden on Ry, ja
ominaiskapasitanssi on Cy,. Osoita, ettd yhden myeliinimembraanin aikavakio
=R C,  onriippumaton kyseisen myeliinimembraanin etdisyydestd aksonin

m m

keskiakseliin.

3. Aktiopotentiaali etenee 10 um paksuisessa aksonissa. Laske, kuinka paljon aksonin
Na'-pitoisuus kasvaa yhden aktiopotentiaalin vaikutuksesta, kun aksonin solukalvon
kapasitanssi on 1 uF/cm? ja aksonin solukalvo depolarisoituu arvosta -60 mV arvoon
+40 mV aktiopotentiaalin aikana.

4. Solukalvon jénnitelukitus: periaatteet ja menetelmét.

5. Mustekalan aksoni on paikkalukittu (space-clamped’). Sen HH-parametrien
Jjénnite- ja aikariippuvuudet on annettu oheisessa kuvassa. Solukalvon
parametriarvot ovat: Gna max = 120 mS/cmz, Gk, max= 36 mS/cmz,
vuotokonduktanssi Gy, = 120 mS/cmz, VNa=1+55mV, Vk =-72mV, V. =-49
mV ja Cpp = 1 pF/cm?. Solun lepokalvojinnite on noin -60 mV ja
aktiopotentiaalin laukaisukynnys 0,5 ms virtapulssilla on noin 13 pA/cm?.
Solukalvon ldpi aletaan sy6ttid virtaa 4 mA/cm”. Laske arvio, mihin arvoon
kalvojénnite asettuu (voit joutua tekeméén iteratiivista arviota). Kerro
huolellisesti, mitd approksimaatioita kéytéit. T = 25 °C.

KAANNA




Aputietoja:

e=1,602-10"C k=1,381-10% J/KK
R=831J/(Kmol)=1,99 cal / (Kmol) F=296487C/mol=23061 cal/(V mol)
mM = millimoolia/litra 0°C=273,15K

N = 6,022:10* 1/mol g =8,854-10>CV'm’

Kuva tehtidviin 5.
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